



新機延推股價瀉 黑莓恐玩完

不過是一年前，加拿大製造商Research In Motion(RIM)的黑莓手機(見圖)，在智能手機市場還安如磐石，但今天RIM或已面臨被蘋果公司和Google踢出局。RIM上周宣布推遲新一代QNX手機發布至明年稍後，又大削本聖誕季度銷售預測，股價上周五大跌11%至近8年新低。分析師指黑莓缺乏應用程式(app)，RIM「已經過時」，前景黯淡，未必能捱過明年，需要賣盤求生。

RIM股價年初還高達58.13美元，上周五已

跌至13.44美元。事實上，RIM最近壞消息不絕，早前推出的平板電腦Playbook反應冷淡，RIM在該項目便虧蝕4.85億美元(約38億港元)。不少黑莓手機的忠實用家開始嫌它難操作，紛紛轉投iPhone和Android懷抱；軟件商也嫌它的平台難掌握，使黑莓app數目大幅落後。

分析促轉型 棄自家平台

兩名行政總裁巴斯利和拉扎迪斯只收取象

徵式1美元年薪，但投資者認為他們早該下台。Strategy Analytics預測，RIM今年在美國的市佔率將跌至12%，和2007年的44%差天共地。

分析師認為，RIM面臨重大困局，必須轉型，在手機平台技術或手機生產之間任擇其一。Evercore Partners分析師沙阿認為，RIM應放棄自身平台，改為採納微軟的Windows Phone，步另一手機生產商諾基亞的後塵。RIM股東Jaguar Financial則認為，RIM應專注



■市場對Playbook反應冷淡。 資料圖片

經營手機網絡，離開硬件市場。

有分析師更認為RIM應考慮賣盤，效法智能手機始祖Palm的做法。沙阿預測RIM或可每股賣得20美元。

■美國有線新聞網絡/《每日電訊報》/路透社

武力清場子彈橫飛 國會投票蒙陰影

埃及民運戰

■衝突現場有建築物被縱火，示威者作出「V」字手勢。 法新社

9死逾300傷

埃及首都開羅前日再爆發流血衝突，軍方強行趕走在政府大樓前紮營的示威者，共造成最少9死313人傷。醫院當局稱，逾200名傷者普遍有槍傷或骨折。當天亞歷山大及蘇伊士等其他城市亦發起示威聲援。埃及局勢持續動盪，為剛結束的國會第2輪投票蒙上陰影。

軍警當日上午於開羅市中心政府大樓附近，與示威者發生衝突，並持續至深夜。示威者不斷向軍警及政府建築物投擲石塊和燃燒彈，又高叫「軍方下台」、「處死元帥」的口號，矛頭直指軍政府最高領袖坦塔維。

抽着婦女頭髮 警棍追打

便裝軍警在國會大樓頂樓，向示威者投擲石塊及玻璃碎片還擊，更有人抽着婦女的頭髮，以警棍追打。有防暴警員朝天開槍、焚燒示威者帳篷，又對逃走的示威者拳打腳踢。

警民均指對方先挑釁，軍方版本指一名警官遇襲，而示威者則稱，外界傳出有示威者被警方拘捕及毆打，才導致衝突。報道稱，埃及伊斯蘭法制委員會高層官員埃法特心臟中槍身亡，聲明形容他是「烈士」。據悉他反軍方立場鮮明，曾頒布教令禁止教徒投票給前政府成員。

武裝部隊最高委員會發聲明稱，軍警無意驅散靜坐示威者，在衝突中保持最大克制，並無使用實彈或催淚彈。

檢察部門就衝突調查，派員到醫院向傷者錄取口供，並詳細驗屍了解死因。有人權組織領袖趕到醫院了解，稱死者身中子彈類型要待驗屍才可確定。

■路透社/法新社/美聯社/新華社



美聯社



路透社

■另一名女示威者衣服遭扯脫。 路透社

■警員持警棍驅趕，民眾拔足狂奔。 路透社

哈薩克斯坦暴亂11死

哈薩克斯坦西部曼吉斯套州產油重鎮扎瑙津市，前日發生大規模騷亂，造成11人死亡。官方稱，不法分子在獨立20周年紀念活動上襲擊平民，用木棍及武器襲警，並焚燒警車和企圖奪取武器。示威者指警方先開槍，並聲稱有15至20人被射殺。總統納扎爾巴耶夫昨日宣布扎瑙津進入緊急狀態，戒嚴20天。

總檢察長達烏爾巴耶夫表示，前日早上11時30分左右，一群不法分子在扎瑙津市中心廣場搗亂，他們在市政府大樓、酒店、私人住所及企業辦公室縱火，又破壞自動櫃員機。事件中約70人被捕，75人送院，死者中包括幾名警察。據報當局已派軍隊入城，亦有民間組織指市內手機通訊及互聯網被中斷。

失業油企工人鬧事

哈薩克斯坦甚少出現大型示威，達烏爾巴耶夫否認警方在過程中向民眾開槍。報道指，示威者是年初遭哈薩克斯坦國家油氣公司(KazMunaiGas)解僱的工人。該公司數千名員工5月開始罷工，要求改善薪酬待遇，公司其後解僱989人，罷工未幾平息，但被解僱工人之後定期在扎瑙津市中心廣場抗議，觸發今次事件。

■法新社/路透社/英國廣播公司/新華網

■埃及示威者向軍警擲石。 美聯社

「天鷹」襲菲 440死200失蹤



■災民乘橡皮艇撤離。 美聯社

英暴雪重創聖誕零售

聖誕臨近，一片白雪茫茫的景象固然迷人，但英國前日廣泛地區受暴風雪吹襲，就令零售商叫苦連天，因為很多消費者原本都會趁聖誕前最後周末掃貨，然而大雪令他們消費意慾大減，隨時影響年尾零售表現。

英格蘭中部、東部、東南部、西北部地區，以及威爾斯和蘇格蘭前日都被雪覆蓋，部分地區更出現3吋厚積雪。英國昨日最高氣溫只有攝氏4度，北部郊區晚上更可能降至零下6度。英國氣象局預測，當地將度過今冬最寒冷的周末。

突如其來的惡劣天氣令業界方寸大亂。商界原本預期昨日銷售額可達13億英鎊(約157億港元)，但天氣惡劣地區的顧客數目可能大減2成。 ■《每日郵報》/英國《太陽報》

熱帶風暴「天鷹」連續兩日吹襲菲律賓南部棉蘭老島一帶，造成嚴重洪災，大批居民在睡夢中被洪水及山泥淹沒，至今造成440人死亡、近200人失蹤，2萬人需要疏散。

洪水突襲 熟睡居民被淹

菲律賓軍方表示，棉蘭老島受災最嚴重的主要港口城市卡加延德奧羅至少215人遇難，當中不少是小童，沿岸部分村莊水位更達數米深，民眾爬上屋頂等待救援。另一重災區伊利甘市宣布進入災難狀態，市長克魯茲透露，當地約1/4土地被洪水淹沒，洪水湧到時，居民都在熟睡，很多人走避不及，至少144人遇難。

「天鷹」為菲律賓帶來連場暴雨，導致卡加延德奧羅河水暴漲，淹沒棉蘭老島部分地區，並引發山泥傾瀉，數以萬計房屋被毀，約2萬人需要撤離至臨時避難所。

菲律賓總統阿基諾三世下令向災區提供緊急援助。當局已調派2萬軍警救災，並派出貨車、救生艇及直升機救援。內政部長林炳智要求消防部門，向卡加延德奧羅市的缺水村莊增加食水供應，政府調撥的救災物資昨日已運往伊利甘市賑濟災民。

菲律賓氣象局預期，「天鷹」橫掃南部後，將向西移動橫越蘇祿海，昨日抵達西部巴拉望島，風速最高每小時90公里。

■法新社/美聯社/路透社



■調查人員在兇案現場搜證。 網上圖片

美小鎮槍案 5口家滅門

美國伊利諾伊州前日發生滅門槍擊案，包括兩名幼童及一名嬰兒在內的5口家庭死亡，分別伏屍屋內兩處地方。警方事後封鎖現場調查，稱案件中沒有槍手在逃，意味事件可能是謀殺自殺案。

出事小鎮位於芝加哥西南部約128公里，僅100人居住，從未發生類似慘劇，居民均感到非常震驚。有鄰居表示，該家庭遷入不足半年，但夫妻從不主動與其他人交談，其兩名小朋友卻熱情得多。另一鄰居表示，曾聽到案發現場傳出兩輪約10多下槍聲。

■美聯社/《每日郵報》/《芝加哥每日論壇報》

勁蝕5.3億《衛報》大縮紙

英國報章《衛報》母公司「衛報新聞及媒體」(GNM)去年稅前虧蝕達4,380萬英鎊(約5.3億港元)，迫使該報大縮紙。GNM發言人稱，將於明年1月起採取不同削支策略，包括取消《電影與音樂》增刊、縮減體育增刊出版日數等，預計裁員行動將隨之而來。

■《每日電訊報》

日韓首腦 料商慰安婦問題

韓國總統李明博昨日抵達日本，展開2天訪問，今日將與日本首相野田佳彥於京都舉行首腦會談。李明博昨日於大阪市舉行的日韓國人座談會上表示，希望日本政府展現政治決斷力和誠意，解決二戰慰安婦問題，並指此舉有助大力推動日韓關係向前，否則會成為永久包袱。

■法新社/中央社/共同社

星地鐵再故障 4日內第3次

新加坡地鐵(SMRT)故障停不了！南北線昨早再出現問題，服務受阻近5小時才全面恢復，是4日內第3次，乘客怨聲載道。外界怒轟SMRT安排失當，令民眾遭受金錢、時間及精神損失，要求全面檢查鐵路安全。總理李顯龍形容事件不幸，會成立專責小組公開調查。

昨早8時許，大眾駛到濱海灣南向地鐵服務中斷，SMRT安排接駁巴士疏導乘客。南北線及東西線今日頭班車將延至早上10時後開出，配合SMRT檢查列車及路軌。

交通部長呂德耀稱事態非常嚴重，會追根究底。SMRT總裁蘇碧華前日在記者會上5度致歉，表示如有需要會考慮辭職。

■路透社/法新社/新加坡《聯合早報》